













Lezioni del 12 e 14 novembre 2018



Docente:Alessandra Cutri





Argomenti:Definizione di continuità, 
classificazione delle discontinuità, esempi, 
discontinuità di funzioni monotone, proprietà 
fondamentali delle funzioni continue, teorema 
degli zeri (con dim.)e corollari (teorema dei 
valori intermedi, monotonia e invertibilità).






Argomenti:Continuità della funzione inversa

Teorema di Weierstrass, esercizi
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Definizione Di continuità sia f X ER IR

Xe EX
Se Kern puntoisolato perf fecondava

in Gente
condizioniè

se Xo è un punto di accumulazione per
Allora fà cantava in Ko affollafed
cioè
tu di fard a Axe fated

cose La card non serve più perché
naturalmente µ essendo intorno di fao
contiene foo

f continuare
tante Han aw EX si ha fan fad

Ciao

fffècanteftp.zoanteflxo
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Esempio fà Fa
Xe 12kt KEE sono tutti punti
isolati
flat the X ed è continua

Hoax
Se x è punto di accusa destroper X

fe coahnnainxoefzjfca.fixD
Se xp EX è punto d'accani sebo perX

un
f è continua mia E lui fa fled

xò
Quai se Xe EX è di accumulazione

fècantinna ne Xe

II 7kt 747 face
se fa g sono continue into

a
7 8 i 7g i 7cgeseguito 171,77 Max faggi minte gg sono

continue mia
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Se te continuo Aga X feccia
Cangositene di funzioni continue

Safe continua in Xo e gécantina
in flea

gaf e continua in Xo
Esempi
ICH elastina nel suo dominio

naturale 7 Riley

fede ateistix i tetti

Hj tegame
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Punti di DISCONTINUITA
sia fiXER
sdzoEXt.c.frecantsnuamXo

Classificazione delle discontinuità i

1 Discontinuità ELIMINABILE

f la FF don fata o 7
e X 0

III 7M 74 L flo

fucina discontinuità eliminabile who
se
3 ln fate male fao

Xo

si può ridefinire furto e renderle
continua ponendo furore

fGo

0
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2 Discontinua di I SPECIE
salto finito

se 7 lui Eur747 E

A cui 7 M ER
x

sxetmel.FM
Xo discontinuità di salto

seffzgfla fff.IN
salto dalle fumane

1Esempio flak o Afroi co

X IO e una
discontinuità

di salto
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3 Discontinuità DI specie
tutti gli altri casi

IIe nitrito e non esistenza

à
nate

Enel µ
p È
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01 Esistono funzionidiscontinuein tutti ipunti deldanno
a Oh
FREIflat

ansia

ha una discontinuità di specie
Kao EIR

Funzione DI DIRICHLET

si chiama anche funzione
caratteristica dei nazionali
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Discontinuità di funzioni Monotone
definite su un intervallo

TEOREMA Sai f a io R

aromatica f può avere in
X e Lab interracial E al più
discontinuità di I geni e se

Xara o x D al più discontinuità
eliminabile
Inoltre l'inscena dei puntali discontinuità
di f IERI Intervallo ER
funamatone in I è al più nor.IR BiilE

Il teorema conseguenza dettero.namedi estromise di cane destro e

sinistro per fusioni monotone
e per la sua caratterizzazione
Infami se x e a ib

a
te fix mefjzfh.tl

se E n xadrse.de delta seem
flxokee.ru fè continua in X
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Saxa ipoiche fedele se

le fà continua ma altrimenti
hanno descant eliminabile

a è pro di acc destro

Analogamente per a b

7

5
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Permanenza del segno Got continua
uno e flea so

di
3 intorno di tale che

Imita Xml

Se fico za non sipuò dire nulla

Analogamente se flake
7 Via i fcxkottxelf.MX
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TEOREMA DI ESISTENZA DEGLI Zeri

sia filato 7oz continua'm E
attenzione dominio è un intervallo

chiesa Se flayfldco
di

Ace Caio faro

DI metodo di bisezione Supp fiaba
e f b co

y atto1 2

Ì Sefora nec
y 1 finito1 l

a E safely co area hey
se false apyebf.to

alba 7cal 7lb co e b

aiebfdlpasson.tan.hn
fcantflbnkobnan.be tu I

2h
crea Earl E Gncb Ebn iebnzE.Ebf.la
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ass

µ è linkata e crescente
a ein an e sup annato

bus è aiutata e decrescente

a fez bu in f beh
Poiché
brr an TI o

là an fà ben e

cantina
e cani ecc
fibra fcc

ha f can se fcc 70
f bn c o fcc E 0

la
f Cc e Neo

01 Importante che domina sia
un intervallo Eid

X ad u 2,33
f continua ma non ha zeri
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cosa Importante che f sia cantina

fnonecont.iopsntabJea non ha zeri

Candied fig andar
continue in fatto etc

II axoela.to fHd gixoi
Dire inlinea fin gli

hecctaibdhlaisohlbkoht.degeizeriJ
X.com hlxde.ee
f Kolyma 9

Ex2 Xo o
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Corollario 2 teorema dei valori
intermedi

sia f IERI Intero anche
non limitato eoliche non chiuso
f C CCI Allora f assume

tutti i valori compresi tra 77 e

Sept
Cioè Hye tuff seppe txt

fra 1
Dire sia g fix y
gocce inoltre poiché

g Inff perdete di Inff
Jae I i fancy
parchi ycszpfcpeidcf.li Iff
1 beI ye fb
amori a a beI

Eca y cfcs
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Se acb considero l'intervallo Eid
se bio considero l'intervallo b a

egli flat su fb lo Ibrd
g è li continuo inoltre

9 Casco e glia o

tanagli ieriarte Lab già o

la

fat
Quali se I è intervallo e

fecce FCI è intervallo
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Monotonia e invertebrata
ulteriore applicazione delteorema
degli aeri
Abbiano visto che una frusone
strettamente monotona è
invertibile ma che've viceversa

è ingenerate falso
ES

741 XE Riley è invertibili

f che i feti sono

continua su Ri 30 ma nessuna
delle due è strettamente
monotone su Tazio
cose Rita è un intervallo

rete iEf fkt
tp.xxettiddomfE.rs i fèinvertibile

f non è sit

Ho f go.fi monotona

Oss f non è continua
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Teorema Conseguente telegenici
sia IE Run Intervallo

efinvertibilesiafacce
i

cui

f è strettamente monotone
Dim

per assurde supponiamo
che finge sia strettamente
monotona a x y.se EI

t.cxcyczeip.esfly Jfk fez
perché fa CLI
su Eye valeÈ i valori intermedi
Visto che fissate

agioÈ e fate fate
7 Xo Ely z fled E G

È fuori è iniettivo
frane invertibile g
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Quali LECCI II intervallo
a

f è inattiva fà strettamente
monotona

sotto quali condizioni sufficienti
l'uniche di una funzione cantina
è carisma
In generale non è vero

II e E
danza fa Du 2 3 a X

f e CCX i fèvvertibile in X

f Yale f ED
Xfl tech 2È

f non è continua
1 in to 2

Oss X non è intervallo Xuan è chiuso
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085 i rovello non c uso

teorema Sis f X errar
f e CCX t f invertibile.mx

Allora f è continua se

1 X è un intervallo
oppure
2 X è un sottoinsieme chiuso

e LIMITATO
di R cioè un sottoinsieme

compatto di R
DI 1

Siro X aI intervallo fece
f invertibile ieri f è strettamente

monotona
Proviamo che f è continua in 7 CI
Poiché f str monotona in I
In strut monotone su f LI

ne fece è un'intervallo peril
I dei valori intermedi peccò ste

int e fece
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Allora f stonanotonasull'in_
trovano forzò ancor
all'interno di ft solo discontinuità
di I bacia o

q F sego E ICI
I m a finti lui f g L

Jayf T e
nn E'Chenne

7 LI y yet
Se fossero la m a ogni X E Clininon sarebbe in I che è l'immagine
di f LI tramite f I non

sarebbe un intervallo assurdo
le m a ft Econtirne in y

Analogamente se Iaea FCI

Ì

àz
puntarvelloYo f le

e
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teorema di Weierstrass

Sia fila b TL faccia b

Allora
1 f è limitata su Tab

2 7 M mai f e mi
al b Ih in f

laid
3 fetal b mm
Oss
Vale anche che faccia Kaoruparto

a ed

esso la tesi 3 è conseguenza del
fatto che add è un intervallo

facciano fata è un untorello

ÌÈ Ì e

Zed7 sono assunti

f a b mi M

asseriva ipotesi and chiuso e

lntanto t f continua sono ipotesiessenzialiper la tesi










































































































ControcampiÌo mone'citivi
fi o i Il f G ex feccia D

non è IL

è ne
1

filo BAR f lei ECCO D

tuonata

selhnterahouauelhntahf.to
to la flakyhonest lutetiachiuso

feccto.to
faA arctgxec Eito

nauhamaria

fhzxtsgnx.in il

7 montraminnània
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tua f Dittos

f marita
DIMT.weierahas s.si deve provare che

f tams è compatto fila limitati
croci f è limitato

e filava chiuso
a next e Min f
and Card

sia y e f Earth

7 ha e fai b fled a
una ai b è compatto
da 4ns si può estrarre sottovoce

Hang t.ci Xian x e E i b

ne fà continua flag fa
lnoltre funny E una settaria di y

km
gran faxo e f al b f tabs

è compatto
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non fears è un intervallo
LI

III III ed essendo una

gli erbari sono

assunto
altana III Eff a


